



绿城2012年转型方案出炉或涉足保障房开发

摘自(中国证券网)

绿城中国董事长宋卫平在公司年会特刊上发表名为“自助者天助”的刊首语。在反思了2011年的经历之后，宋卫平表达了绿城在2012年的核心战略：在力求生存的首要目标之下，绿城将向轻资产方向发展；已经开始操作的代建模式将得到强化，保障房也将是绿城可能涉及的业务领域；购地开发、商品房开发、中高端等词汇，将从绿城战略中淡出。

“2011年，我们经历了一场痛苦的蜕变。年初以发展为基调，到下半年转为以生存为基本任务。”宋卫平称，2011年，绿城最该反省之处是管理层对宏观调控的复杂性和调控“烈”度缺乏预判，导致公司在面对房地产业严厉调控时十分被动。“回过头来想，我们的国家正经历着前所未有的变革。面对城市化建设过程中纷繁复杂的难点，以及社会转型期的复杂性，此时对房地产进行深度调控，也在情理之中。遗憾的是我们没有预料到，调控的影响是如此深远。”

壹周点评

房贷新利率元旦起执行 “房奴”每月多还数百元

摘自(大河网)

“房奴”们请注意了，从这个月起，请记得往住房贷款的扣款账户(银行卡)上多存钱啦！由于央行在2011年三次加息，从今年元旦起，各银行开始执行新的贷款利率。这意味着老房贷客户的月还款额，自本月起开始增加。目前5年期贷款利率已经从去年年初的6.40%增加到了7.05%，上涨幅度接近10%。

记者同时采访了解到，对于部分2009年之前取得房贷的老“房奴”们，由于当时的合同享受基准利率打七折的优惠，因此加息之后的利率仍不到5%，对于这部分客户来说，提前还房贷是不划算的。

多数房奴每月将多还数百元

1月2日，郑州市民刘先生接到了银行发来的短信：“尊敬的客户，您的住房贷款由2012年1月1日起年利率调整为7.05%，1月20日你的贷款应还款金额为2359元。以后您每月需要归还的金额为本金1350元加上每月的利息。请您按时足额还款，以免影响个人征信记录。”

2011年，央行3次上调了商业贷款利率，上调时间分别为2011年2月8日、4月5日和7月6日。根据房贷合同签订时间的不同，房奴们由于加息而增加的月还款额也各不相同。

五年期以上的房贷，合同日期在2011年2月9日之前的，基准利率将从6.40%上涨到2012年的7.05%，上涨0.65个百分点；2011年2月9日至4月5日办理的，利率上升0.45个百分点；2011年4月6日至7月6日办理的，基准利率上涨0.25个百分点；2011年7月7日以后申请到房贷的购房者，还款额不变。



面对未来，宋卫平表示，中国城市化进程漫长而艰辛，房地产企业必须认清形势，调整自己。绿城将2012年的首要目标锁定在“力求生存”。

一位上海房地产企业负责人表示，绿城的转型宣言其实代表了很多房地产企业的方向。当支柱性产业“去房地产化”趋势逐渐明朗，楼市将长期处于被调控或微调状态，其中中高端产品的投资性购房比例首当其冲地受到抑制，保障房和中低端商品房开发力度会得到加强。在此情况下，在2009年至2011年间高价拿地的企业，高息借贷的企业，以及高端物业比例较高的企业将受到最大冲击。这类企业转型的前提是解决资金困局，低价卖房和卖项目的案例将在2012年上半年集中上演。

日前，绿城中国已经被证实将持有上海外滩8-1地块的10%股权转让给SOHO中国。同时有消息称，融创集团的孙宏斌有意收购绿城无锡地王项目。绿城未来还有可能通过腾挪项目的方式进一步增加现金流，以解燃眉之急。

媒体点击

北京

公租房家具家电租金公布
最低每月139元

公租房新政出台后，首个面向社会公开配租的公租房项目远洋沁山水公租房项目，已开放样板间。同时，“菜单式”家具家电也首次亮相，租户可自由选配符合公租房户型的11种家具和4种家电，一居室所用全套低档家具月租金约为139.85元，家电月租约103.63元。

摘自《京华时报》

广州

2012年可售房源超11万套
新增供应不确定

合富辉煌集团市场研究部发布最新统计报告，预计2012年广州十区可售房源将达2009年水平，约为11.6万套，新房源合计约有7.61万套。其中，新增房源约6.67万套，而未推房源则有0.94万套。

摘自《信息时报》

重庆

涪陵区首批公租房摇号成功
配租3501套

涪陵区对首批公租房即第四批廉租房进行了摇号配租，华墨公寓等15个公租房、廉租房项目，共计3501套保障性住房成功配租，最早一批入选对象已于2012年元旦住进新房。

摘自《华龙网》

淮安

232户家庭喜获“共有产权房”

继前一周淮安57户住房困难家庭幸运摇中廉租房后，2011年12月25日上午，淮安又有232户住房困难家庭幸运“中标”共有产权房。当天，淮安共拿出296套共有产权房，供232户住房困难家庭摇号选房，房源数超出申购数30%，让申购家庭喜不自禁的同时，更有了充足的选择空间。

摘自《扬子晚报》

上海

公积金新规正式实施

记者日前从市公积金管理中心获悉，《上海市住房公积金行政执法管理办法》于今年1月1日正式实施，对于那些拒不依法缴纳公积金的单位，将依法处理。这是上海首次以规范性文件的形式加强住房公积金行政执法管理。

摘自《解放日报》

海口

超额完成保障房建设年度任务

根据海口市住房和城乡建设局提交的数据，2011年海南省下达给海口市保障性住房建设计划任务为9853套，目前已开工建设11702套，占新开工计划任务的147%，所有新开工项目将于2013年7月前全部竣工交付使用。

摘自《中国新闻网》